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OGGETTO: AVVISO DI SELEZIONE RIVOLTO AD ESPERTI INTERNI PER l’ATTIVAZIONE DI 

PERCORSI FORMATIVI AFFERENTI AL Oggetto: Fondi Strutturali Europei -  Programma Operativo 

Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo 

Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.2 – Avviso pubblico prot. 4396 del 09/03/2018 per la realizzazione di 

progetti di potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa – 

Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi – Sotto Azione 10.2.1A Azioni 

specifiche per la scuola dell’Infanzia – Sotto Azione 10.2.2A - Competenze di base  10.2.2A-FSEPON-CA-2019-323 

“A Scuola … il mio traguardo” – CUP: G35E19000330006 

  
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO  l’Avviso pubblico con oggetto: Fondi Strutturali Europei -  Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze 

e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) Obiettivo Specifico 10.2 – Avviso 

pubblico prot. 4396 del 09/03/2018 per la realizzazione di progetti di potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a 

supporto dell’offerta formativa – Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi – Sotto Azione 10.2.1A 

Azioni specifiche per la scuola dell’Infanzia – Sotto Azione 10.2.2A - Competenze di base 

 

VISTA  la nota MIUR prot. n. AOODGEFID/18425 del 05 giugno 2019 con la quale sono state comunicate le graduatorie 

definitive dei progetti relativi all’Avviso AOODGEFID prot. n. 4396 del 09/03/2018; 

 

VISTA  la nota del M.I.U.R. prot. n. AOODGEFID /22702 dell’01 luglio 2019 Fondi Strutturali Europei  Programma Operativo 

Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 

(FSE) Obiettivo Specifico 10.2 – Avviso pubblico prot. 4396 del 09/03/2018 per la realizzazione di progetti di potenziamento delle 

competenze di base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa – Obiettivo specifico 10.2 Miglioramento delle competenze 

chiave degli allievi – Sotto Azione 10.2.1A Azioni specifiche per la scuola dell’Infanzia – Sotto Azione 10.2.2A - Competenze di base, 

con la quale viene autorizzato il progetto di questo Istituto: FSEPON-CA-2019-323 “A Scuola … il mio traguardo” 

VISTE le disposizioni e le istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai FSE-FESR Fondi Strutturali Europei – 

Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020; 

VISTA la delibera del Collegio dei Docenti n. 33/6 del 23/03/2018, con la quale è stata approvata la presentazione della candidatura 

da parte della scuola relativa al progetto PON FSE 2014-2020, di cui all’Avviso prot. AOODGEFID prot. n. 4396 del 

09/03/2018.Competenze di base; 

VISTA  la delibera del Consiglio di Istituto n28/5 del 26/03/2018, con la quale è stata approvata la presentazione della candidatura 

da parte della scuola relativa al progetto PON FSE 2014-2020, di cui all’Avviso prot. AOODGEFID prot. n. 4396 del 

09/03/2018.Competenze di base; 

VISTA la nota prot. MIUR AOODGEFID 0034815 del 02/08/2017, con la quale si precisa che per il conferimento di 

incarichi venga preliminarmente verificata la presenza di personale interno;  

ATTESA  la necessità di procedere all’individuazione di   esperti interni con i quali stipulare contratti per la realizzazione 

del progetto in oggetto; 
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PREMESSO  che per l’attuazione del Progetto è necessario avvalersi di figure di elevato profilo professionale aventi  

competenze specifiche nei vari percorsi costituenti l’azione formativa  

 

EMANA 

Il presente bando, di cui la premessa è parte integrante, al fine di poter reperire le risorse umane in possesso dei requisiti 

necessari per la realizzazione dei moduli, di seguito indicati con il relativo compenso orario onnicomprensivo, e si intende 

comprensivo degli oneri a carico dell’istituto: 

 

SCUOLA PRIMARIA 

Titolo modulo  Descrizione 

modulo 

Incarico Scadenza 

modulo 

Costo orario n. ore Sede 

svolgimento 

IO CONTO Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

logico-

matematiche 

ESPERTO INTERNO  

Docente con specifiche 

competenze 

professionali 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 30 SEDE 

SCUOLA 

PRIMARIA 

S. CHIARA 

PROTEGGO IL 

MIO FUTURO 

E LA MIA 

CITTÀ 

Attività mirate 

alla costruzione di 

strumenti per la 

raccolta di 

informazioni 

relative 

all’inquinamento 

atmosferico 

ESPERTO INTERNO 

Docente con specifiche 

competenze 

professionali 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 30 SEDE 

SCUOLA 

PRIMARIA 

S. CHIARA 

GIOCO E 

IMPARO CON 

LA 

MATEMATICA 

Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

logico-

matematiche 

ESPERTO INTERNO  

Docente con specifiche 

competenze 

professionali 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 

 

30 SEDE 

SCUOLA 

PRIMARIA 

CICALESI 

“ PASSPORT 

TO THE 

WORLD” 

Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

comunicative in  

lingua inglese 

ESPERTO INTERNO  

Docente con specifiche 

competenze 

professionali 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 

 

30 SEDE 

SCUOLA 

PRIMARIA 

CICALESI 

READY TO GO Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

comunicative in  

lingua inglese 

ESPERTO INTERNO  

Docente con specifiche 

competenze 

professionali 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 30 SEDE 

SCUOLA 

PRIMARIA 

S. CHIARA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Progetto/Sottoazione Codice identificativo 

progetto 

Titolo progetto Totale autorizzato  

 MIGLIORAMENTO DELLE 

COMPETENZE CHIAVE DEGLI 

ALLIEVI  – SOTTO AZIONE 

10.2.2A - COMPETENZE DI 

BASE 

10.2.2A-FSEPON-

CA-2019-323 

“A SCUOLA … IL MIO 

TRAGUARDO” 

€ 44.801,10 



 

SCUOLA SECONDARIA PRIMO GRADO 

 

 

 

Titolo modulo  Descrizione 

modulo 

Incarico Scadenza 

modulo 

Costo 

orario 

n. ore Sede 

svolgimento 

“LA SCUOLA È 
MEGLIO DI COME 
LA IMMAGINI' 

Attività mirate al 
potenziamento 
delle competenze 
comunicative in 
lingua madre, 
attraverso la 
realizzazione di un 
giornalino 
scolastico 

 

ESPERTO INTERNO  

Docente con esperienze 

professionali specifiche  
 

30/06/2021 70,00 €/ora 30 SEDE SCUOLA 
SECONDARIA 
VIA S. PIETRO 

“CHE PROBLEMA 
C’E’?' 

Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

logico-

matematiche  

ESPERTO INTERNO 

Docente di  discipline 

matematico-scientifiche 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 30 SEDE SCUOLA 
SECONDARIA 
VIA S. PIETRO 

SVILUPPO 
SOSTENIBILE 

Attività mirate 

alla costruzione di 

strumenti per la 

raccolta di 

informazioni 

relative 

problematiche 
ambientali e di 
sostenibilità 

ESPERTO INTERNO  

 

Docente di  discipline 

matematico-scientifiche 

30/06/2021 70,00 €/ora 

 

30 SEDE SCUOLA 
SECONDARIA 
VIA S. PIETRO 

“CONTE-MOI LA 
FRANCOPHONIE” 

Attività di 

potenziamento 

delle competenze 

comunicative in  

lingua francese 

ESPERTO INTERNO  

Docente di Lingua 

francese 
 

30/06/2021 70,00 €/ora 

 

18 SEDE SCUOLA 
SECONDARIA 
VIA S. PIETRO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MODALITÀ DI ATTRIBUZIONE  
L’Amministrazione scolastica non risponde dei contrattempi e/o disguidi circa la ricezione delle domande. Si procederà 
all’individuazione dell’esperto anche in presenza di una sola candidatura per ciascun modulo.  
Le candidature riconosciute ammissibili saranno esaminate, da una apposita Commissione nominata dal Dirigente Scolastico, 
in relazione al curriculum degli esperti valutato secondo il punteggio previsto per i titoli dichiarati. 
 L’accettazione dell’incarico comporta automaticamente la condivisione dell’iter formativo metodologico programmato dalla 
scuola e l’elaborazione di una proposta progettuale coerente alla programmazione iniziale. 
 

CARATTERISTICHE ESPERTI 

 
Gli esperti proposti dovranno essere in possesso dei requisiti indicati nell'allegato A.  
Il loro impegno consiste in attività di docenza nei rispettivi moduli del Progetto, da realizzare in orario extracurriculare 

presso i locali e le sedi del 3° Istituto Comprensivo ad indirizzo musicale di Nocera Inferiore (SA). 
Tutte le domande, pervenute nei termini del bando, saranno oggetto di valutazione, da parte della Commissione tecnica 
sulla base dei seguenti criteri: 
 

 

TITOLI DI STUDIO  PUNTI da 

compilare 

a cura del 

candidato 

da 

compilare a 

cura della 

Commissio

ne 

a 

 -Laurea specifica nel settore 

 -Laurea  

 -Corsi di perfezionamento 

 -Dottorato specifico nel settore 

 -Master 

10 

5  

1 max 3  

3 max 6 

2 max 6 

    

 
PARTECIPAZIONE A CORSI IN QUALITA’ DI 

DOCENTE FORMATORE 

   

b 

partecipazione a corsi in qualità di docente formatore in 

corsi riguardanti le tematiche del progetto (2 p. per ogni 

corso fino ad un massimo di punti 10) 

2 

 

  

 
 PARTECIPAZIONE A CORSI IN QUALITA’ DI 

DISCENTE 

   

c 

 partecipazione in qualità di discente a corsi di 

formazione/aggiornamento ministeriali riguardanti le 

tematiche del progetto (2 p. per ogni corso fino ad un 

massimo di punti 6) 

2   

 ESPERIENZE LAVORATIVE NEL SETTORE    

d 

esperienze di docenza su PON, IFTS, POR (nel settore 

specifico) (2 p. per ogni  esperienza fino ad un massimo  di 

punti 12) 

  

2 

  

e 
esperienze di docenza su PON, IFTS, POR (2 p. per ogni  

esperienza fino ad un massimo  di punti 12) 

 2   

f 
esperienze di tutoraggio su PON, IFTS, POR  

  (2 p. per ogni  esperienza fino ad un massimo  di punti 12) 

2   

g 
esperienza di insegnamento della disciplina nell’ultimo 

quinquennio 
5  

   

  

 ESPERIENZE SETTORE INFORMATICO    

h 

 Frequenza di corsi di formazione nel settore informatico (3 p. 

per attestato fino a tre corsi)  

  

 Patente europea in informatica 

3 

  

  

5  

   

  

 
COMPITI DELL’ESPERTO 
 
L’esperto ha come compito principale quello di snodare un percorso di apprendimento secondo i contenuti e le 
modalità previste dal progetto, promuovendo i processi di apprendimento degli allievi e collaborando con il tutor 
nella conduzione delle attività del progetto. Oltre alle attività di insegnamento, il docente deve: 
 

 partecipare ad eventuali incontri propedeutici sia prima dell’inizio che dopo la fine; 
 



 seguire i corsisti lungo il percorso formativo con costante presenza in aula e/o in ambienti esterni rispetto a  
quelli scolastici se necessario;  

 aggiornare con continuità i dati del progetto (anche su piattaforma on-line); 
 

 predisporre le lezioni ed elaborare e fornire ai corsisti dispense sugli argomenti trattati e/o schede di lavoro, 
materiale di approfondimento e quant’altro attinente alle finalità didattiche del singolo percorso formativo;  

 elaborare gli item per la rilevazione delle competenze in ingresso, in itinere e finali; 
 

 elaborare, erogare e valutare, in sinergia con il tutor e con il referente alla valutazione, alla fine di ogni 
modulo, le verifiche necessarie per la valutazione finale dei corsisti e consegnare i risultati con gli elaborati 
corretti entro i termini previsti, insieme al programma svolto, la relazione finale, il cd con il materiale 
svolto dai corsisti e le schede personali dei singoli corsisti con le competenze raggiunte dagli stessi;  

 consegnare il programma svolto, materiale prodotto (slide, presentazioni multimediali delle lezioni, 
esercitazioni, ...), le verifiche effettuate, i risultati delle valutazioni effettuate ed una relazione finale sulle 
attività svolte, sulla partecipazione dei corsisti e sui livelli raggiunti. Copia del materiale utilizzato dovrà 
essere consegnato al Dirigente per essere custodito agli atti dell’istituto;  

 predisporre su supporto informatico tutto il materiale somministrato;  
 programmare la realizzazione di un prodotto finale del lavoro svolto che sarà presentato in un specifico 

incontro finale e visionato dalle famiglie; 

 collaborare e fornire tutti i dati di propria pertinenza alla Dirigenza, ai coordinatori e al consiglio di classe.  

 

 

CONDIZIONI DI AMMISSIBILITÀ 
 Per l’ammissione alla selezione il candidato deve: 

 essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri  dell’Unione Europea;  
 godere dei diritti civili e politici;  
 non aver riportato condanne penali definitive per i reati di cui all’Art. 80 del D. Lgs n. 50/2016 del e non 

essere destinatario di provvedimenti che riguardano  
 l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel 

casellario giudiziale; 
 essere in possesso di titoli e della particolare e comprovata esperienza professionale strettamente correlata al 

contenuto della prestazione richiesta; 
 essere in possesso dell’iscrizione all’albo professionale e/o ad associazioni professionali riconosciute dalla 

normativa vigente se previsto; 
 presentare domanda nei tempi e nei modi previsti dal presente bando; 
 possedere adeguate competenze tecnologiche funzionali alla gestione on-line della misura assegnata 

(condizione assolutamente necessaria); 
 possedere il titolo di studio richiesto dalla specificità dei singoli moduli 

 

 

CONDIZIONI CONTRATTUALI E FINANZIARIE 
L'attribuzione degli incarichi avverrà tramite contratti di prestazione d'opera con riferimento agli artt. 2222 e ss. del C.C..  

 

 

PERIODO E SEDE DI SVOLGIMENTO DELLE ATTIVITA’ Le attività si svolgeranno dal mese di  Gennaio 2020 al 

mese di Giugno 2021.presso le sedi del 3° Istituto Comprensivo di Nocera Inferiore  indicate nel bando   

La determinazione del calendario, della scansione oraria e di ogni altro aspetto organizzativo rimane, per ragioni di 
armonizzazione dell'offerta formativa extrascolastica, nella sola discrezionalità del 3° Istituto Comprensivo ad indirizzo 
musicale di Nocera Inferiore (SA)  
Il 3° Istituto Comprensivo ad indirizzo musicale di Nocera Inferiore prevede con il presente avviso l'adozione della 
clausola risolutiva espressa secondo cui lo stesso può recedere dal presente bando in tutto o in parte con il mutare 
dell'interesse pubblico che ne ha determinato il finanziamento.       
La retribuzione concordata è dovuta soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà effettivamente svolto ed 
ogni operatore riceverà una retribuzione proporzionale alle ore effettivamente prestate. Gli emolumenti sono comprensivi 
delle ritenute stabilite dal piano finanziario. Si comunica che il trattamento economico, previsto dal Piano Finanziario 
autorizzato sarà corrisposto solo dopo l’effetti va erogazione dei fondi comunitari. 
  
 

 

 

 

 

 

 



 

 

CANDIDATURA 

I soggetti interessati a questo avviso domanda di partecipazione esclusivamente mediante la compilazione dell’apposito 
modulo predisposto da questa Scuola (Allegato 1) a cui dovranno essere allegati:  
copia documento di identità in corso di validità   

1. la scheda di autovalutazione e dei titoli (Allegato 2)   
2. il curriculum vitae in formato europeo    

 
Si precisa che gli incarichi  verranno attribuiti  solo per i moduli che saranno attivati. Si precisa che: 
 

 la documentazione, relativa ai titoli aggiuntivi dichiarati, dovrà essere esibita solo richiesta della Scuola;  
 non saranno prese in considerazione: domande incomplete, compilate su modello diverso da quello allegato, prive del 

curriculum vitae o pervenute oltre la data di scadenza fissata;  
 la selezione delle istanze sarà effettuata da apposita commissione, sulla base della tabella di valutazione dei titoli 

riportata nel modello di partecipazione allegato;  
 la graduatoria di merito, con i punteggi attribuiti, sarà pubblicata all’albo della Scuola; avverso la graduatoria sarà 

possibile presentare reclamo entro il termine di 7 giorni dalla data di pubblicazione;  
 il calendario e gli orari pomeridiani saranno fissati dall’Istituzione scolastica e comunicati agli esperti (la mancata 

accettazione o inosservanza del calendario comporterà l’immediata decadenza dell’incarico eventualmente già 
conferito); 

 
 la selezione avverrà anche qualora ci sia un'unica candidatura, purché rispondente ai requisiti richiesti;  
 a parità di punteggio sarà data precedenza al più giovane d’età. 

 

La domanda indirizzata al Dirigente scolastico del Terzo Istituto Comprensivo Via S. Pietro 10/14,84014 Nocera Inferiore 
(SA), dovrà indicare espressamente la dicitura: - Competenze di base Competenze di base  10.2.2A-FSEPON-CA-2019-
323 “A Scuola … il mio traguardo”e il titolo del modulo per il quale intende concorrere. 
  
La dichiarazione dei requisiti, qualità e titoli ri portati nella domanda e nel curriculum vitae sono soggette alle disposizioni 
del T.U. in materia di documentazione amministrativa emanate con DPR 28712/2000 n.445.  
Tutte le istanze dovranno essere firmate e contenere, pena l’ammissibilità, l’autorizzazione al trattamento dei 
dati personali ai sensi del D. L.n.196 del 30 Giugno 2003.  
La domanda di disponibilità dovrà pervenire mediante consegna a mano agli uffici di segreteria presso la sede centrale del 
Terzo Istituto Comprensivo Via S. Pietro 10/14, 84014 Nocera Inferiore (SA) o tramite posta elettronica all’indirizzo: 
saic8bu00x@istruzione.it entro e non oltre le ore 23,59 del giorno 29/11/2019 
Per la consegna brevi manu è garantito il rilascio della ricevuta. Non saranno prese in considerazione le domande pervenute 
oltre i termini indicati. 

Le istanze di partecipazione devono essere consegnate corredate degli allegati richiesti e di tutto ciò esplicitato nel presente 

bando. Nel caso le domande pervenute risultassero incomplete o non rispondenti 
a quanto richiesto, non saranno considerate valide  ai fini della valutazione  comparativa.   
Il compenso sarà corrisposto secondo quanto stabili to dalle norme per la realizzazione degli interventi 

PON. Gli emolumenti sono comprensivi delle ritenute stabilite dal piano finanziario. Si comunica che il trattamento 

economico, previsto dal Piano Finanziario autorizzato sarà corrisposto solo dopo l’effettiva erogazione dei fondi 

comunitari.   

 

MOTIVI DI ESCLUSIONE 

1. Domanda pervenuta in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presente Bando;  
2. Assenza della domanda di candidatura o di altra documentazione individuata come condizione di ammissibilità  
3. Altri motivi rinvenibili nell'Avviso presente. 

 
 

RISOLUZIONE ANTICIPATA DEL RAPPORTO DI LAVORO 
Costituiscono motivo di risoluzione anticipata del rapporto di lavoro, previa motivata esplicitazione formale: 

 la non veridicità delle dichiarazioni rese nella fa se di partecipazione al bando; la violazione degli obblighi 
contrattuali;  

 la frode o la grave negligenza nell’esecuzione degli obblighi e delle conduzioni contrattuali;  
 il giudizio negativo espresso dal Dirigente a seguito di azioni di monitoraggio e di valutazione 

relativo al gradimento e al rendimento formativo riguardante le capacità di gestione del gruppo classe, 

l’efficacia della comunicazione, l’applicazione di pratiche metodologiche e didattiche innovative, 
puntuale rispetto delle fasi di programmazione e di verifiche definite di intesa con il tutor, puntuale 

rispetto dell’orario di lavoro; 
 

 la soppressione dell’azione formativa per assenza del numero minimo di alunni previsto. 
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TRATTAMENTO DATI PERSONALI 

  I dati personali che saranno raccolti da questo Istituto in ragione del presente avviso saranno trattati per i soli fini istituzionali 

necessari all’attuazione del Progetto in oggetto specificato, e comunque nel pieno rispetto delle disposizioni di cui al 

Regolamento UE 2016/679 (GDPR - Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati) e del D. Lgs. 101/2018.  
 
Il presente avviso viene reso pubblico mediante pubblicazione sull’Albo dell’Istituto e sul sito web della Scuola 
www.terzocomprensivonocera.edu.it 

IL DIRIGENTESCOLASTICO 
                           Prof.ssa Maria Ventura                                                                                                                            

Documento firmato digitalmente 

ai sensi del Codice dell’Amministrazione 
 Digitale e normativa connessa 
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ALLEGATO 1 
 
 

AUTOCERTIFICAZIONE DEI TITOLI POSSEDUTI 
 
Al Dirigente Scolastico 
del 3° Istituto Comprensivo  
di Nocera Inferiore 
 
Il/La sottoscritto/a, Cognome……………………….Nome……………….…………..… 
Nato/a…………………………………il……..………………………………….…. 
Codice Fiscale……………………………………………………………………………… 
Residente a ……………………………………………Via……………………………………..… 
Telefono…………………………………………………Cell……………………… 
E-mail…………………………………………………………………….……………… 
avendo chiesto di partecipare alla selezione per l’assegnazione di incarico di esperto interno per il/i seguenti moduli:   

 
SCUOLA PRIMARIA 

Titolo modulo  Sede svolgimento PREFERENZA 

IO CONTO SEDE SCUOLA PRIMARAIA S. CHIARA  

PROTEGGO IL MIO FUTURO E LA MIA CITTÀ SEDE SCUOLA PRIMARAIA S. CHIARA  

GIOCO E IMPARO CON LA MATEMATICA SEDE SCUOLA PRIMARAIA CICALESI  

“ PASSPORT TO THE WORLD” SEDE SCUOLA PRIMARAIA CICALESI  

READY TO GO SEDE SCUOLA PRIMARAIA S. CHIARA  

 
 
Allega: 

□    Curriculum Vitae 
□        Allegato 2 
 

         □       Copia documento di identità in corso di validità  
 
 
 
_l_  sottoscritt_   nat_ a   Prov.   
 

  I dati personali che saranno raccolti da questo Istituto in ragione del presente avviso saranno trattati per i soli fini istituzionali 

necessari all’attuazione del Progetto in oggetto specificato, e comunque nel pieno rispetto delle disposizioni di cui al 

Regolamento UE 2016/679 (GDPR - Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati) e del D. Lgs. 101/2018.  
 

  ,   



 
 
 
ALLEGATO 1 
 
 

AUTOCERTIFICAZIONE DEI TITOLI POSSEDUTI 
 
Al Dirigente Scolastico 
del 3° Istituto Comprensivo  
di Nocera Inferiore 
 
Il/La sottoscritto/a, Cognome……………………….Nome……………….…………..… 
Nato/a…………………………………il……..………………………………….…. 
Codice Fiscale……………………………………………………………………………… 
Residente a ……………………………………………Via……………………………………..… 
Telefono…………………………………………………Cell……………………… 
E-mail…………………………………………………………………….……………… 
avendo chiesto di partecipare alla selezione per l’assegnazione di incarico di esperto interno per il/i seguenti moduli:   

SCUOLA SECONDARIA 
Titolo modulo  Sede svolgimento PREFERENZA 

“LA SCUOLA È MEGLIO DI COME LA IMMAGINI' SEDE SCUOLA SECONDARIA VIA S. 
PIETRO 

 

“CHE PROBLEMA C’E’?' SEDE SCUOLA SECONDARIA VIA S. 
PIETRO 

 

SVILUPPO SOSTENIBILE SEDE SCUOLA SECONDARIA VIA S. 
PIETRO 

 

“CONTE-MOI LA FRANCOPHONIE” SEDE SCUOLA SECONDARIA VIA S. 
PIETRO 

 

 
Allega: 

□    Curriculum Vitae 
□        Allegato 2 

         □       Copia documento di identità in corso di validità  
 
 
 
_l_  sottoscritt_   nat_ a   Prov.   
 
 
 

I dati personali che saranno raccolti da questo Istituto in ragione del presente avviso saranno trattati per i soli fini istituzionali 

necessari all’attuazione del Progetto in oggetto specificato, e comunque nel pieno rispetto delle disposizioni di cui al 

Regolamento UE 2016/679 (GDPR - Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati) e del D. Lgs. 101/2018.  
 
 
  



 
ALLEGATO 2 
 

 

TITOLI DI STUDIO  PUNTI da 

compilare 

a cura del 

candidato 

da 

compilare a 

cura della 

Commissio

ne 

a 

 -Laurea specifica nel settore 

 -Laurea  

 -Corsi di perfezionamento 

 -Dottorato specifico nel settore 

 -Master 

10 

5  

1 max 3  

3 max 6 

2 max 6 

    

 
PARTECIPAZIONE A CORSI IN QUALITA’ DI 

DOCENTE FORMATORE 

   

b 

partecipazione a corsi in qualità di docente formatore in 

corsi riguardanti le tematiche del progetto (2 p. per ogni 

corso fino ad un massimo di punti 10) 

2 

 

  

 
 PARTECIPAZIONE A CORSI IN QUALITA’ DI 

DISCENTE 

   

c 

 partecipazione in qualità di discente a corsi di 

formazione/aggiornamento ministeriali riguardanti le 

tematiche del progetto (2 p. per ogni corso fino ad un 

massimo di punti 6) 

2   

 ESPERIENZE LAVORATIVE NEL SETTORE    

d 

esperienze di docenza su PON, IFTS, POR (nel settore 

specifico) (2 p. per ogni  esperienza fino ad un massimo  di 

punti 12) 

  

2 

  

e 
esperienze di docenza su PON, IFTS, POR (2 p. per ogni  

esperienza fino ad un massimo  di punti 12) 

 2   

f 
esperienze di tutoraggio su PON, IFTS, POR  

  (2 p. per ogni  esperienza fino ad un massimo  di punti 12) 

2   

g 
esperienza di insegnamento della disciplina nell’ultimo 

quinquennio 
5  

   

  

 ESPERIENZE SETTORE INFORMATICO    

h 

 Frequenza di corsi di formazione nel settore informatico (3 p. 

per attestato fino a tre corsi)  

  

 Patente europea in informatica 

3 

  

  

5  

   

  

                                                                                                                                                      Tot                    Tot  
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